

# 巩固和发展生动活泼、安定团结的政治局面

## ——论学习贯彻习近平总书记中央人大工作会议重要讲话

人民日报评论员

中国社会主义民主政治具有强大生命力,中国特色社会主义政治发展道路是符合中国国情、保证人民当家作主的正确道路。在中央人大工作会议上,习近平总书记强调要坚持中国特色社会主义政治发展道路,坚持和完善人民代表大会制度,加强和改进新时代人大工作,不断发展全过程人民民主,巩固和发展生动活泼、安定团结的政治局面。

人民民主是社会主义的生命,是我们党始终高举的旗帜。中国共产党一经诞生,就把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴确立为自己的初心和使命,为实现人民当家作主进行了不懈探索和奋斗。新中国成立以来特别是改革开放以来,我们党团结带领人民在发展社会主义民主政治方面取得了重大进展,成功开辟和坚持了中国特色社会主义政治发展道路,为实现最广泛的人民民主确立了正确方向。党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央坚持发展社会主义民主政治,不断扩大人民有序政治参与,全过程人民民主不断发展完善,人民实现了内容广泛、层次丰富的当家作主。

发展社会主义民主政治就是要体现人民意志、保障人民权益、激发人民创造活力,用制度体系保证人民当家作主。我国实行工人阶级领导的、以工农联盟为基础的人民民主专政的国体,实行人民代表大会制度的政体,实行中国共产党领导的多党合作和政治协商制度、民族区域自治制度、基层群众自治制度等基本政治制

度,巩固和发展最广泛的爱国统一战线,形成了全面、广泛、有机衔接的人民当家作主制度体系,构建了多样、畅通、有序的民主渠道。全体人民依法实行民主选举、民主协商、民主决策、民主管理、民主监督,依法通过各种途径和形式管理国家事务,管理经济和文化事业,管理社会事务。实践充分证明,我国的社会主义民主政治制度安排,能够有效保证人民享有更加广泛、更加充实的权利和自由,保证人民广泛参加国家治理和社会治理;能够有效调节国家政治关系,发展充满活力的政党关系、民族关系、宗教关系、阶层关系、海内外同胞关系,增强民族凝聚力,形成生动活泼、安定团结的政治局面。

走中国特色社会主义政治发展道路,必须坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一。党的领导是人民当家作主和依法治国的根本保证,人民当家作主是社会主义民主政治的本质和核心,依法治国是党领导人民治理国家的基本方式,三者统一于我国社会主义民主政治伟大实践。正是在党的领导下,我国民主制度不断健全、民主形式不断丰富,民主渠道不断拓宽,确保人民当家作主具体地、现实地体现到党治国理政的政策措施上来,具体地、现实地体现到党和国家机关各个方面各个层级工作上来,具体地、现实地体现到实现人民对美好生活向往的工作上来。全过程人民民主,是人民当家作主的生动实践和必由之路。我国全过程人民民主不仅有完整的制度程序,而且有完整的

参与实践,实现了过程民主和成果民主、程序民主和实质民主、直接民主和间接民主、人民民主和国家意志相统一,是全链条、全方位、全覆盖的民主,是最广泛、最真实、最管用的社会主义民主。人民代表大会制度是坚持党的领导、人民当家作主、依法治国有机统一的根本政治制度安排,是实现我国全过程人民民主的重要制度载体。实践充分证明,人民代表大会制度坚持国家一切权力属于人民,最大限度保障人民当家作主,正确处理事关国家前途命运的一系列重大政治关系,实现国家统一有效组织各项事业,维护国家统一和民族团结,有效保证了国家政治生活既充满活力又安定有序。

当今世界正经历百年未有之大变局,我国正处于实现中华民族伟大复兴的关键时期。踏上向第二个百年奋斗目标进军的新征程,在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下,我们要坚定中国特色社会主义制度自信,坚定不移走中国特色社会主义政治发展道路,把我国社会主义民主政治的特点和优势充分发挥出来,不断推进社会主义民主政治制度化、规范化、程序化,保证人民平等参与、平等发展权利,发展更加广泛、更加充分、更加健全的全过程人民民主,不断巩固和发展生动活泼、安定团结的政治局面,汇聚起实现中华民族伟大复兴中国梦的磅礴力量。

(新华社北京10月18日电 人民日报10月19日评论员文章)

外交部:美国根本不配当什么“人权卫士”

新华社北京10月18日电(记者成欣 董雪)外交部发言人赵立坚18日指出,所谓新疆“人权问题”是赤裸裸的政治阴谋,其真实意图是破坏新疆繁荣稳定,阻挠中国发展。美方应该深刻反省自己的人权劣迹,管好自己的事,停止打着人权的幌子干涉他国内政、损害他国利益。

赵立坚是在例行记者会上就美国总统拜登日前涉疆言论回答提问时作出上述表态的。

赵立坚强调,所谓新疆维吾尔族人遭受“压迫”和“强迫劳动”是彻头彻尾的谎言。当前新疆社会稳定、经济发展、民族团结、宗教和睦,各族人民安居乐业、幸福生活,他们依法享有的权益得到充分保障。所谓新疆“人权问题”是赤裸裸的政治阴谋,其真实意图是破坏新疆繁荣稳定,阻挠中国发展。

赵立坚说,美国口口声声以民主和人权捍卫者自居,但自身却劣迹斑斑。美国内种族歧视愈演愈烈;消极抗疫造成70多万国民死于新冠肺炎疫情;美仅凭一瓶“洗衣粉”、一份假情报就肆意发动战争、屠杀他国平民,采取单边制裁人为制造人道主义灾难;美国还大搞双重标准和选择性失明,对滥杀阿富汗平民的行为充耳不闻。

“事实一再证明,美国自封的所谓‘民主灯塔’早已崩塌,根本不配当什么‘人权卫士’,更没资格充当‘颐指气使的教师爷’。美方应该深刻反省自己的人权劣迹,管好自己的事,停止打着人权的幌子干涉他国内政、损害他国利益。”他说。

## 华北最大地下储气库群建成投产

新华社北京10月18日电(记者 戴小河)记者从中国石化获悉,中国石化在中原油田地区新建的卫11储气库18日建成注气,标志着目前我国华北最大天然气地下储气库群——中原储气库群建成投产,库容量达到100.3亿立方米,将为华北地区及黄河流域今冬明春供气调峰、稳定供气提供资源保障。

中原储气库群目前包括文23、文96、卫11共3座储气库。此次投运的卫11储气库,是我国华北地区“百亿方”级天然气储气库群建设的重要组成部分,位于河南、山东两省交界处,设计库容10.09亿立方米,日最大调峰能力500万立方米,每天可满足1000万户家庭的用气需求。

此外,今年年底前中国石化在中原油田地区建设的文13西、白9等储气库将陆续建成投运试注,预计新增储气能力11.16亿立方米,将进一步增强储气调峰能力。

中国石化有关负责人介绍,公司正加快储气设施建设,

持续提升调峰能力。加快布局中原储气库群、湖北黄场储气库等重点项目。今年已建成山东永21、中原卫11、东北孤西、四川清溪等储气库,稳步扩大天然气储备规模,有效提升调峰能力,保障天然气供应。

储气库被称作地下“天然气银行”,是集季节调峰、事故应急供气、国家能源战略储备等功能于一体的能源基础设施。随着天然气在我国能源消费结构中所占比重不断扩大,天然气供需峰谷差、季节差等矛盾也逐渐凸显。储气库可以在天然气市场出现盈余时,发挥“存入”功能,在冬季供暖季出现供应不足时,及时“取出”,从而达到天然气调峰的目的。

储气库的选址十分苛刻,需要满足安全可靠、技术可行性、经济合理性,既要注得进、存得住、采得出,又要远离城市和居民区,而且还要经济有效。目前,储气库包括油气田、盐穴、含水层和矿坑四种类型,国内主要以油气田作为储气库,即把开采完毕的油气田改造为储气库。

## 火种采集成功意味着北京冬奥即将启航

据新华社雅典10月18日电 18日,北京冬奥会火种在希腊伯罗奔尼撒半岛古奥林匹亚遗址成功采集。北京冬奥组委特别代表——北京冬奥组委副主席于再清表示,火种采集成功意味着北京冬奥即将启航。

按照计划,北京冬奥会火种将于当地时间19日在雅典的帕纳辛奈科体育场,由希腊奥委会转交给北京冬奥组委。北京冬奥组委的工作团队将于当天乘坐飞机将火种带回国。在冬奥火种回国之后,将开启火炬传递等系列活动。

图为扮演最高女祭司的演员乔治乌取得圣火。新华社记者 郑焕松 摄



## 为什么要接种流感疫苗? 接种的重点人群有哪些? 是否能同时接种新冠病毒疫苗?

### ——聚焦《关于做好2021-2022年流行季流感防控工作的通知》

新华社记者 沐铁城

2021年3月以来,我国南、北方省份流感活动高于2020年同期水平,且9月以来南方省份流感活动水平呈明显上升趋势,今冬明春新冠肺炎疫情与流感等呼吸道传染病出现叠加流行的风险依然存在,防控工作的复杂性和难度增加。

为此,国务院应对新型冠状病毒肺炎疫情联防联控机制综合组近日印发《关于做好2021-2022年流行季流感防控工作的通知》,要求各地做好2021-2022年流行季流感防控工作。为什么要接种流感疫苗?流感疫苗接种的重点人群有哪些?流感疫苗与新冠病毒疫苗是否能同时接种?记者就此采访了有关专家。

### 为什么要接种流感疫苗?

专家表示,每年接种流感疫苗是预防流感最有效的手段,可以显著降低接种者罹患流感和发生严重并发症的风险。

流感病毒易发生变异,为匹配不断变异的流感病毒,世界卫生组织在多数季节推荐的流感疫苗组份会更新一个或多个毒株,疫苗毒株与前一个流行季完全相同的情况也存在。为保证接种人群得到最大程度保护,即使流感疫苗组份与前一个流行季完全相同,考虑到多数接种者的免疫

力会随时间推移逐渐减弱,流感疫苗还是需要每年接种。

### 流感疫苗接种的重点人群有哪些?

通知要求有序推进流感疫苗接种工作,提出各地要依据中国疾控中心印发的《中国流感疫苗预防接种技术指南(2021-2022)》,按照优先顺序对医务人员,大型活动参加人员和保障人员,养老机构、长期护理机构、福利院等人群聚集场所脆弱人群及员工,托幼机构、中小学校等重点场所人群以及60岁及以上的居家老年人、6月龄-5岁儿童、慢性病患者等重点和高风险人群开展接种。鼓励有条件的地方对上述人群实施免费接种,提升流感疫苗接种率,降低流感聚集性疫情的发生。

### 流感疫苗与新冠病毒疫苗是否能同时接种?

专家介绍,目前流感疫苗与新冠病毒疫苗同时接种免疫原性和安全性影响的研究仍在进行,参照我国《新冠病毒疫苗接种技术指南(第一版)》,原则上建议流感疫苗与新冠病毒疫苗接种间隔应大于14天。

具体情况分为:可在接种流感疫苗14

天以后接种新冠病毒疫苗;或者在完成新冠病毒疫苗全程接种程序14天后接种流感疫苗;或者在两剂新冠病毒疫苗之间接种流感疫苗,即在接种第1剂次新冠病毒疫苗14天后接种流感疫苗,再间隔14天后接种第2剂次新冠病毒疫苗。

专家提醒,需要注意的是选择两剂新冠病毒疫苗之间接种流感疫苗,需遵循新冠病毒疫苗接种剂次和间隔的要求。

### 除接种疫苗外还有哪些防护措施可以预防流感?

专家表示,保持良好的个人卫生习惯也是预防流感等呼吸道传染病的重要手段,包括:戴口罩;勤洗手;在流感流行季节,尽量避免去人群聚集场所;出现流感症状后,咳嗽、打喷嚏用纸巾、毛巾等遮住口鼻,然后洗手;尽量避免接触眼睛、鼻或口。

此外,家庭成员出现流感患者时,要尽量避免近距离接触,尤其是家中有老人与慢性病患者时。当家长带有流感症状的患儿去医院就诊时,应同时做好患儿及自身的防护(如戴口罩),避免交叉感染。学校、托幼机构等集体单位中出现流感样病例时,患者应居家休息,减少疾病传播。

(新华社北京10月18日电)

(上接1版)

会议强调,要全面贯彻落实中央人大工作会议精神,对标政治机关、权力机关、工作机关、代表机关的总要求,以更高标准、更优质量、更好效能,全面加强自身建设,不断提升政治能力、履职能力、创

新能力,切实提升人大工作实效。要对照年初确定的目标任务,坚持问题导向,切实抓好当前各项工作。各委室要及早谋划、认真研究未来5年以及2022年工作思路和具体措施,不断开创新时代邵阳人大工作新局面。

## 解聘公告

张杰(男,身份证号码430102XXXXXXXX3717):从2017年5月13日开始,你一直无故旷工,其间我曾多次多渠道通知你返岗未果,并于2021年7月6日登报限你在2021年8月7日前返岗,如你逾期未返岗将按相关规定与你解除劳动合同。现根据《中华人民共和国劳动合同法》第三十九条规定和《邵阳市湘能农电服务有限公司关于印发13项人力资源管理办法(试行)的通知》(邵阳农服【2019】3号)中《邵阳市湘能农电服务有限公司员工管理办法(试行)》第二十四条规定,你严重违反我公司的规章制度,我公司于2021年10月18日解除与你的劳动关系,即日生效。

特此公告

邵阳市湘能农电服务有限公司新邵县分公司(原新邵县泽能农电服务有限责任公司) 2021年10月18日

2021年,邵阳经开区上千个岗位“职等你来”!扫一扫!园区企业招聘信息详情尽在掌握!